

“女子取快递被造谣出轨”后续

案件由自诉转公诉 受害姑娘:终于在年底收到最好的消息

本报记者 肖菁

“女子取快递被造谣出轨”事件有了重大进展。继受害姑娘成功刑事自诉立案后,12月25日,根据杭州市余杭区人民检察院建议,杭州市公安局余杭分局对郎某、何某涉嫌诽谤案立案侦查。

26日下午,受害姑娘和律师一同应法院通知赶赴杭州余杭法院。晚上,受害人律师告诉记者,案件已经进入公诉程序,他们自愿撤回刑事自诉。下一步是否会提起刑事附带民事赔偿,尚在考虑之中。

傍晚,检察日报正义网针对此事配发评论,题为《“自诉”转“公诉”:向网络诽谤亮剑!》。

刑事自诉不易,法院谨慎受理

今年3月,一对90后情侣从北京来到杭州工作。7月7日,姑娘去小区门口的快递服务点拿快递,被对面小商店店主偷拍。偷拍的照片被两个陌生男人编造成少妇出轨快递员的故事,在网上大肆传播,造成了非常恶劣的影响。

事情发生后,姑娘被人肉搜索,千夫所指,接着被诊断为抑郁症。她对钱江晚报记者说,她第一次知道也尝到了“社会性死亡”。

事后,两名造谣者被行政拘留9日。

10月26日,姑娘在律师的帮助下,提起刑事自诉,要求以“侮辱诽谤罪”追究两名造谣者的刑事责任。

刑事自诉相当不易。

我国法律规定,对于有些没有危害到国家和社会利益,但是对当事人造成严重伤害,情节严重的一些违法行为,可以由被害人或者其近亲属提起刑事自诉,通过法院来追究行为人的刑事责任。这是对

受害人在得不到公安立案的情况下的一种救济。

但是在现实中,追究一个人的刑事责任,对证据是否确凿、情节是否足够严重都有比较高的要求,所以对刑事自诉案件的立案和审判都非常谨慎。这也是姑娘在10月26日向法院提起刑事自诉,而法院一直到12月14日才正式立案受理的原因。其间,为了提交证据,律师做了多次补充。

案情变化,警方立案转入公诉程序

刑事自诉案受理十天后,12月25日传来消息,根据杭州市余杭区人民检察院建议,杭州市公安局余杭分局对郎某、何某涉嫌诽谤案立案侦查。检察机关表示:“将恪守客观公正立场,会同相关司法机关推进该案得到依法公正处理”。

公安立案,意味着案件转入公诉程序。警方通报:“其间,相关视频材料进一步在网络上传播、发酵,案件情势发生了变化,郎某、何某的行为不仅损



受害人吴女士在接受采访时,坦然直面镜头。

害被害人的人格权,而且经网络社会这个特定社会领域和区域得以迅速传播,严重扰乱网络社会公共秩序,给广大公众造成不安全感,严重危害社会秩序,依据《中华人民共和国刑法》第二百四十六条第二款之规定,应当按公诉程序予以追诉。”

在通报中,此事被警方定性为“严重危害社会秩序”,是以自诉要转公诉。

在司法实践中,能成功刑事自诉的案件不多,而从自诉转公诉的更是少见。

检察日报正义网对杭州检察和公安对此案的介入评价为“既是法律的要求,也是政法机关的职责所在”,“当下,网络暴力日益严重,检察、公安机关介入此案,对全社会具有积极、正向的标杆意义”。

26日晚,受害姑娘告诉记者,她终于在2020年即将结束的时候收到了最好的消息,接下来就静待法律的公正处理。

垃圾分类看江干,新招迭出巧解难

倡导文明餐桌 促进易腐垃圾减量12%

“自从开展文明餐桌活动以后,我们的易腐垃圾产生量少了很多,日产量约430公斤,减量达12%左右”,每周五中午,杭州江干区行政中心食堂都会开展以文明餐桌、全新“食尚”等为主题的光盘活动,打造节约型食堂。

中心还倡导无纸化办公,要求工作人员杜绝使用一次性纸杯及签字笔,并在办公区域各楼层垃圾收集点安装垃圾分类督导牌,不定期对垃圾分类情况进行抽查、记录、拍照等,对现场分类错投现象进行指导及纠正。 何程

机场社区 办了一场垃圾分类手工艺品展

一个个废弃纸杯、一双双闲置旧袜子,通过一双双巧手就能变成“垃圾换新颜”的手工艺品。日前,江干区机场社区蓝天嘉苑将垃圾分类融入生活,开了场别开生面的展览,利用奶粉罐、蛋糕盒,旧毛线、旧布料、废纸、塑料瓶等旧物品制作的四色垃圾桶、地球仪、风铃,有垃圾分类宣传标语的手绣品,全部展示在社区宣教点内。除了开展线下展览,社区也同步进行了线上展示,吸引更多居民参与,提高环保意识。

此外,社区以“深化自治,共建、共治、共享”为工作理念,以“社工+义工”的服务模式,组建了以社区志愿者为主体的环境保护志愿服务团队,针对辖区居民自治、环境维护、垃圾分类等问题,开展共融活动。 陈艳

江涛社区 垃圾分类示范小区全覆盖

日前,江涛社区成为九堡街道唯一的“垃圾分类示范小区全覆盖”的社区。

江涛社区以观澜苑为试点,发挥示范效应,以点带面铺开进行撤桶定时定投工作,通过“单元撤桶+集中投放+定点督导”模式,共撤垃圾桶点位97处,建立定点投放点9处。建立“以户为单位”垃圾分类可追溯机制,“以桶为单位”分类桶倒查机制,同时推出“红黑榜”亮相行动,用数字赋能构建循环减量的生态体系,让垃圾成为资源。 俞珺

新农村新风尚 皋城村垃圾分类这样干

用积分就能兑换肥皂、洗衣液、油盐酱醋,因为垃圾分类做得好还能被评为文明家庭……共有204户农户的江干区皋城村正在实行垃圾分类奖惩制度。垃圾分类准确率从原来的39%提升到目前82%,居民参与度从60%提升到100%。

每家每户门口设有绿色易腐垃圾和灰色其他垃圾两只桶,环卫工人上门收取垃圾的同时,由两位专管员打分,每月凭积分兑换奖品,到了年底总分还会跟文明家庭评选、奖金等挂钩。

72岁的村民林大伯刚开始对垃圾分类有些抵触,不愿意花精力去学去分。如今村里提出奖惩制度,他的积极性高了,上月林大伯一家拿了99的高分,兑到了两桶洗衣液、一提卷纸。 李琴

南肖埠绿邻俱乐部 垃圾分类有一套

从2018年南肖埠社区开始全面推行垃圾分类“桶长制”开始,北景东苑的居民每天都会看到冯志高身穿绿背心,手拿火钳,在垃圾投放点位劝导的身影。

南肖埠社区建于上世纪90年代,老年人、出租户众多,推进垃圾分类难度大,冯志高组织党员成立了绿邻俱乐部,每天在垃圾房劝导、检查、指导。白天做好垃圾投放点位劝导,晚上带着垃圾分类记录表和宣传资料入户宣传。谁家分类工作做得好,谁家进步最快他都了然于心。正是有了绿邻俱乐部成员不辞辛苦的努力,南肖埠社区分类正确率从30%升到了95%,所辖小区都评上了杭州市垃圾分类示范小区。 杨丹娃

东港嘉苑 志愿者化身“守桶人”

“小伙子,你停下来几分钟看我倒,跟我学学怎么分类”,“学不会不要紧,我多教你几次就能学会了”,日前,江干区东港嘉苑二区垃圾分类“定时定投”工作启动,今年56岁的李玉华主动请缨,加入社区垃圾分类志愿服务队。今年已是她做志愿者的第9个年头了,“看到别人开心我就开心,那种幸福是什么东西都换不来的。”

跟垃圾打交道,难免又脏又臭,她从不抱怨,指导讲解、拆袋分类全不在话下。如今,一支以李玉华为代表的志愿者化身“守桶人”,被称作东港的垃圾分类“站”士,成为推动社区垃圾分类、美化家园的重要力量。 卫建